
 حل وشرح اختبار الاقتصاد الكلي
 

 1صفحة     سعد آل دواس:  أخوكم
 

 :تتلخص العوامل المحددة للكفاءة الحدٌة للاستثمار فً -1

A. الطلب المتوقع  

B.  التقنً    التقدم

C.  رأس المال رصٌدو تكالٌـف الإنتاج 

D. جمٌع ما ذكر  سابق 

 للكفاءة الحدٌة للاستثمار اتمحدد: ملاحظة

 :تتلخص العوامل المحددة للكفاءة الحدٌة للاستثمار فً

  الطلب المتوقع (1)

التقنً    التقدم  (2)

تكالٌـف الإنتاج  ( 3)

   رأس المالرصٌد (4)

  18 سلٌت5م

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 بمقدار الدخل المٌل الحدي للاستهلاك، التغٌر فً الاستهلاك الناتج عن التغٌر فً ٌسٌق -2

 .دٌنار واحد

A-  الدخل 

B- الادخار 

C-  الاستهلاك 

D- الطلب 

 المٌل الحدي للاستهلاك، التغٌر فً الاستهلاك الناتج عن التغٌر فً ٌسٌق: ملاحظة

 . بمقدار دٌنار واحدالدخل

 15 سلٌت5م

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 بمقدار دٌنار .......المٌل الحدي للادخار التغٌر فً الادخار الناتج عن التغٌر فً ٌقٌس  -3

واحد،  

A. الاستهلاك 

B. الطلب 

C. سعر الفائدة 

D. الدخل 
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 2صفحة     سعد آل دواس:  أخوكم
 

 الدخلالمٌل الحدي للادخار التغٌر فً الادخار الناتج عن التغٌر فً ٌقٌس : ملاحظة

 15 سلٌت5م بمقدار دٌنار واحد،

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

فً أي اقتصاد و ٌخصص له الجزء ........ ٌعد الانفاق الاستهلاكً اكبر مكونات اجمالً  -4

 الاجمالً أي دولة ....... الاكبر من 

 

A. الاستثمار - الانتاج 

B.  الانتاج –الاستثمار  

C.  الدخل –الانفاق  

D. لاشً مما ذكر 

الاستهلاكً أكبر مكونات إجمالً الإنفاق فً أي  ٌعد الإنفاق       الاستهلاك :ملاحظة

 13 سلٌت5م   .الأكبر من الدخل الإجمالً فً أي دولة  الجزءاقتصاد، وٌخصص له

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  Y = C + I + G + X – Mالكلً وفق المعادلة  ....ٌقاس الطلب الكلً بـ -5

A. الانفاق 

B. الادخار 

C. الاستثمار 

D. التوزٌع 

 :ٌقاس الطلب الكلً بالإنفاق الكلً وفق المعادلة: ملاحظة

  Y= C +I + G + X – M    

، (I)، والإنفاق الاستثماري الخاص (C) الاستهلاكً الخاص الإنفاقحٌث  

(.  X- M) ، وصافً الصادرات (G)والإنفاق الحكومً 

          وٌعتمد الطلب الكلً على عدة عوامل هً بالأساس محددات مكوناته، من 

: أهمها

مستوى الأسعار - 1

التوقعات  - 2

السٌاسات المالٌة والنقدٌة - 3

 8 سلٌت 5م             متغٌرات الاقتصاد العالمً - 4
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :وٌعتمد الطلب الكلً على عدة عوامل هً بالأساس محددات مكوناته، من أهمها -6

A. مستوى الأسعار 

B.   التوقعات

C. السٌاسات المالٌة والنقدٌة 

D. جمٌع ما ذكر 

 5راجع حل س : ملاحظة 
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 3صفحة     سعد آل دواس:  أخوكم
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

 

 

 ....التً ٌنتجها الاقتصاد خلال سنة معٌنة  على تعتمد كمٌة الناتج المحلً الإجمالً -7

a.  كمٌة العمل

b.  كمٌة رأس المال

c. المستوى التقنً السائد 

d. جمٌع ما ذكر 

 

 العوامل المحددة للعرض الكلً : ملاحظة

          تعتمد كمٌة الناتج المحلً الإجمالً التً ٌنتجها الاقتصاد خلال سنة معٌنة  على العوامل 

:  الثلاثة التالٌة

كمٌة العمل - 1

كمٌة رأس المال - 2

المستوى التقنً السائد - 3

  :بدالة الإنتاج الضمنٌة التالٌةها          وٌمكن التعبٌر عن

  Y= f(L,K,T)  

 3 سلٌت 5م      (T)والتقنٌة المتاحة  (K)، وكمٌة رأس المال (L)كمٌة العمل 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

فً الطلب على السلع ....... وفقا لنظرٌة المعجل تودي التغٌرات فً الدخل المحلً الاجمالً الً تغٌرات  -8

 .الراسمالٌة

A.  اقل 

B.  اكبر 

C. متساوٌة 

D. متعاكسة 

 : نظرٌة المعجل للاستثمار: ملاحظة

 فً الطلب على تغٌرات أكبرإلى  التغٌرات فً الدخل المحلً الإجمالًوفقاً لنظرٌة المعجل تإدي 

وٌقاس المعجل بمعامل .  أي الاستثمار اللازم لزٌادة الطاقة الإنتاجٌة للاقتصاد،السلع الرأسمالٌة

، وهو عبارة عن حجم الاستثمار الصافً اللازم لزٌادة الدخل (Capital Coefficient)رأس المال 

  :باستخدام المعادلة التالٌة (A)وٌمكن قٌاس المعجل  أو الناتج المحلً الإجمالً بدٌنار واحد،

 15 سلٌت6م

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ...من اهداف السٌاسة النقدٌة -9

A. الاستخدام الكامل أي خفض معدل البطالة 

B. استقرار مستوى الاسعار أي خفض معدل التضخم 

C. تحقٌق معدل نمو حقٌقً ٌفوق معدل نمو السكان 

D.  جمٌع ما ذكر 

  :الأهداف الوسٌطة للسٌاسة النقدٌة تتمثل فً الأهداف الأربعة التالٌة: ملاحظة

  أي خفض معدل البطالةالاستخدام الكامل .1

 استقرار مستوى الأسعار أي خفض معدل التضخم   .2
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 4صفحة     سعد آل دواس:  أخوكم
 

 . تحقٌق معدل نمو حقٌقً ٌفوق معدل نمو السكان .3

 7 سلٌت8م          معالجة الاختلال فً مٌزان المدفوعات  .4

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

  من أهداف السٌاسة المالٌة  -10

A. التخصٌص المثل للموارد الاقتصادٌة 

B. الاستقرار الاقتصادي أي خفض التضخم و البطالة 

C. النمو الاقتصادي و  تحقٌق عدالة توزٌع الدخل والثروة 

D. كل ما ذكر أعلاه 

 أهداف السٌاسة المالٌة: ملاحظة

  التخصٌص الأمثل للموارد الاقتصادٌة .1

 الاستقرار الاقتصادي أي خفض التضخم والبطالة .2

 النمو الاقتصادي  .3

 4 سلٌت 10م  تحقٌق عدالة توزٌع الدخل والثروة .4

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 
 ................ ٌبٌن الشكل أعلاه -11

A.  كٌفٌة تؤثٌر خفض الضرٌبة على دخل توازن الاقتصاد 

B. كٌفٌة تؤثٌر رفع الضرٌبة على دخل توازن الاقتصاد 

C. كٌفٌة تؤثٌر خفض دخل توازن الاقتصاد على مقدار الضرٌبة 

D. لاشً مما ذكر 
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 5صفحة     سعد آل دواس:  أخوكم
 

  خفض الضرٌبة على دخل توازنٌة تؤثٌركٌفالتالً وٌوضح الشكل : ملاحظة

  .الاقتصاد

 12 سلٌت 10م

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ٌجب ان ٌكون .... ٌجب إلا ٌكون هدف الحكومة دائما هو تحقٌق التوازن فً الموازنة العامة باى ثمن بل -12

 ........الهدف هو

A- تحقٌق الاستقرار الاقتصادي 

B- تحقٌق الربح الاقتصادي 

C- تحقٌق الفائض الاقتصادي 

D- جمٌع ما ذكر أعلاه 

جب ألا ٌكون هدف الحكومة دائماً هو تحقٌق التوازن فً الموازنة العامة بؤي ي :ملاحظة

 16 سلٌت 11م .ثمن، بل ٌجب أن ٌكون الهدف هو تحقٌق الاستقرار الاقتصادي

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 .......عندما ٌقوم بلد معٌن بشراء السلع والخدمات من بلدان اخر تسمى هذه بـ -13

A-  الواردات 

B- الصادارات 

C- المساعدات 

D- القروض 

 بالوارداتأخرى تسمى هذه  بلدانمعٌن بشراء السلع والخدمات من  بلدعندما ٌقوم  :ملاحظة

(Imports) بالصادرات، أما السلع والخدمات التً ٌتم بٌعها إلى الأقطار الأخرى فتسمى 

(Exports)سواء كانت متقدمة أو نامٌة، تقوم باستٌراد البلدانجمٌع ن أالجدٌر بالملاحظة، ،و ،

 5 سلٌت12م .وتصدٌر سلع وخدمات مختلفة
  

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ......ان السلع و الخدمات التً ٌتم بٌعها الً الاقطار الاخرى تسمى بـ -14

A-  لواردات 

B- الصادارات 

C- المساعدات 

D- القروض 

 13راجع س

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 تقوم ب استٌراد وتصدٌر سلع و خدمات مختلفة..... ان  -15

A- الدول النامٌة 

B- الدول المتخلفة 

C- الدوال المتقدمة 

D- جمٌع الدول 
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 13راجع س

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ...............  الرسوم التً تفرضها الحكومات على Tariff ٌقصد بالتعرفة الجمركٌة   -16

A- الواردات 

B- الصادارات 

C- الاجانب 

D- السٌاح 

 20 سلٌت12م. الواردات الرسوم التً تفرضها الحكومات على Tariffٌقصد بالتعرٌفة الجمركٌة : ملاحظة

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 .... المنحنٌن التالٌٌن ٌبٌنان -17

  فً كل من سورٌا والعراقوالاستهلاكإمكانٌات الإنتاج  -

  فً كل من سورٌا والعراقوالاستهلاك الدخارإمكانٌات  -

  والإستهلاك فً كل من سورٌا والعراقالدخلإمكانٌات  -

 فً كل من سورٌا والعراقستثمارإمكانٌات الإنتاج والإ -

 

 منحنٌات إمكانٌات الإنتاج والإستهلاك فً كل من سورٌا ٌتضح من الشكل السابق الذي ٌبٌن : ملاحظة

سورٌا تنتج وتستهلك ثمانٌة  أن والعراق فً حالة الإكتفاء الذاتً أي فً غٌاب التبادل التجاري بٌن البلدٌن

آلاف طن من القمح وستة آلاف متر من المنسوجات، بٌنما ٌنتج العراق وٌستهلك عشرة آلاف طن من القمح 

 15 سلٌت 12 م.وعشرٌن ألف متر من المنسوجات

 



 حل وشرح اختبار الاقتصاد الكلي
 

 7صفحة     سعد آل دواس:  أخوكم
 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ..... المنحنٌٌن السابقٌن ٌبٌنان ان كل من الاقتصاد السوري والعرقً فً حالة  -18

A- الفائض التجاري 

B- ًالعجز المال 

C- التضخم النقدي 

D- ًالاكتفاء الذات 

 

 17 الً 11سلٌت- 12راجع م

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 ........ من خلال المنحنٌٌن السابقٌن نستنج انه هناك -19

A- غٌاب اللبنوك فً عملٌة التموٌن فً البلدٌن 

B- غٌاب التدخل الحكومً فً اقتصاد البلدٌن 

C- غٌاب التبادل التجاري بٌن البلدٌن 

D- غٌباب للاقراض و الاقترض بٌن البلدٌن 

 

 17 الً 11سلٌت- 12راجع م

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 .......  من المنحنٌن السابقٌن نستطٌع ان -20

 

A-  الاف  متر من المنسوجات 6 الاف طن من القمح و 8سورٌا تنتج وتستهلك 

 الف متر من 20 الف طن من قمح و10بٌنما ٌنتج العراق وٌستهلك، 

 .المنسوجات

B-  الاف متر من المنسوجات 6 الاف طن من القمح و 8العراق ٌنتج وتستهلك  ،

 الف متر من 20الف طن من قمح و10بٌنما تنتج سورٌا و تستهلك 

 .المنسوجات

C-  الاف متر من 20 الاف طن من القمح و 10سورٌا تنتج وتستهلك 

 الف متر من 6 الف طن من قمح و8بٌنما ٌنتج العراق و ٌتهلك ، المنسوجات 

 .المنسوجات 
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D-  الاف متر القمح 6 الاف  طن من المنسوجات و 8سورٌا تنتج وتستهلك  ،

 الف من 20الاف طن من المنسوجات و 10بٌنما ٌنتج العراق وٌستهلك 

 .القمح

 

إنتاج واستهلاك المنسوجات والقمح فً حالة التخصص والتبادل التجاري ٌبٌن جدول 

 بٌن العراق وسورٌا

 إنتاج إستهلاك إنتاج إستهلاك
 

 سورٌا 30 6 00 8

 العراق 00 20 30 10

 المجموع 30 26 30 18

 مكاسب التجارة 4 = 26 – 30 12 = 18 – 30

 

 
 

 ..... فً الجدوال اعلاه فان مكسب التجارة بٌن البلدٌن هً -21

A- 30-26=4 (بالنسبة للخانة أ)  (با النسبة للخانة ب) 12=18-30و 

B- 23-30-=4 (بالنسبة للخانة أ)  (با النسبة للخانة ب) 12=-30-18و 

C- 30+26=56 (بالنسبة للخانة أ)  (با النسبة للخانة ب) 48=18+30و 

D-    17 الً 11سلٌت- 12راجع ملاشً مما ذكر اعلاه 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

......... عندم تقوم شركة اجنبٌة ببٌع انتاجها فً الاسواق الخارجٌة باسعار  dumping ٌحدث الاغراق  -22

 .تكالٌف انتاجها وذللك بهدف تثبٌت موقعها التنافسً

a-  أعلى من 

b- أقل من 

c- مساوي ل 
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d- لاشىء من ذكر اعلاه 

 عندما تقوم شركة أجنبٌة ببٌع إنتاجها فً الأسواق Dumpingٌحدث الإغراق : ملاحظة

  . إنتاجها وذلك بهدف تثبٌت موقعها التنافسًبؤسعار أقل من تكالٌفالخارجٌة 

 13 سلٌت 13 م

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

 مٌزان المدفوعات هو عبارة عن كشف بالقٌمة النقدٌة لجمٌع المبادلات التً تمت بٌن  -23

...... 

a- ًبلد معٌن و العالم الخارج. 

b-  مإسسة معٌنة و السوق 

c- شركة معٌنة و البنك. 

d- السوق وباقً الموسسات 

 

مٌزان المدفوعات هو عبارة عن كشف بالقٌمة النقدٌة لجمٌع المبادلات التً : ملاحظة

  .قطر معٌن والعالم الخارجً خلال سنة معٌنة تمت بٌن

 22 سلٌت13م 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 .. تتسم الاقطار النامٌة إلنامٌة إضافة لانخفاض مستوي المعٌشة بالنخفاض -24

a- عدد السكان 

b- إنتاج العمل 

c- مواردها الطبٌعٌة 

d- مساحتها 

 9 سلٌت 14م

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 .من اهم اسباب انخفاض مستوي المعٌشة فً الاقطار النامٌة...... تعتبر ظاهرة  -25

A-  ارتفاع الموارد الطبٌعٌة 

B- ًزٌادة الدخل القوم 

C- ارتفاع عدد المستهلكٌن 

D- سوء استغلال الموارد البشرٌة 

 

 إنخفاض من أهم أسباب  الموارد البشرٌةسوء إستغلالتعتبر ظاهرة : ملاحظة

 25 سلٌت14م.مستوٌات المعٌشة فً الأقطار النامٌة



 حل وشرح اختبار الاقتصاد الكلي
 

 10صفحة     سعد آل دواس:  أخوكم
 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

الحلقة المفرغة للفقروالذي ٌبٌن الشكل من خلال 

 
 

 ....... ٌعبر الشكل اعلاه عن  -26

A-  التدفق الدائري للدخل 

B-  الحلقة المفرغة للفقر 

C- توزٌع الثروة بٌن القطاعات 

 23 سلٌت14مملاحظة التوازن الاقتصادي الكلً        

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 . 0.35 ٌساوي  MPS ريال ، و إذا كان المٌل الحدي للادخار 000 50 ٌساوي Yإذا كان الدخل الكلً   -27

المٌل المتوسط للادخار و  C الاستهلاك قٌمة و  Sالدخار قٌمة و  MPCالمٌل الحدي للاستهلاك  فان 

APS  المٌل المتوسط للاستهلاك  وAPCًعلى التوال  

A- 0.65 ،17500 ، 32500، 0.35 ، 0.65  

B- 0.56، 15700، 23500 ،0.53، 0.56 

C- 0.32، 12400 ، 26500 ،0.48 0,56 

D- 0.87، 45600 ،58200 ،0.77، 0.33 

1 -MPC=1-MPS  

MPC=1-0.35=0.65                  

2   -S= MPS *Y  
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S=0.35*50000 =17500 

3 -C=MPC*Y  

 C=0.65*50000=32500  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

 إنتاج القطاع  القطاع 

  000 50 الصناعة 

  000 70 الزراعة 

  000 80 الخدمات 

 

 ....هً  TP وفقا لمعطٌات الجدول فان قٌمة الانتاج الكلً  -28

A- 2000 

B- 20000 

C- 200000 

D- 2000000 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

و   500 950  ٌساوي   Iالاستثمار الخاص و   000 120ٌساوي  C الاستهلاك الخاص  ذا كان  ا -29

   تساوي Mالواردات  و  132000   تساوي Xالصادرات و     000 585 ٌساوي   Gالإنفاق الحكومً 

  بطرٌقة الإنفاق الكلً ٌساويGDP فان الناتج المحلً 180000

A- 1706500 

B- 1607500 

C- 150700 

D- 1507600 

  Y= C +I + G + X – Mحسب المعادلة :ملاحظة 

   

GDP=C+I+G+(X-M)  

GDP=120000+950500+585000+(132000-180000)  

GDP=1607500  
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 12صفحة     سعد آل دواس:  أخوكم
 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   ٌعزى انخفاض الإنتاجٌة فً الدول النامٌة الً  -30

A. النقص الحاد فً عوامل الإنتاج المكملة 

B.  النقص الحاد فً عدد السكان 

C. النقص الحاد فً الثروات الطبٌعٌة 

D.  لا شً مما ذكر أعلاه 

، مثل النقص الحاد فً عوامل الإنتاج المكملة الأخرىٌعزى إنخفاض الإنتاجٌة إلى : ملاحظة

 20سلٌت 14م .رأس المال والإدارة الكفإة وكذلك غٌاب الحوافز الإقتصادٌة

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ٌعزي السب الرئٌسً لتركز السكان و الإنتاج فً الأنشطة الزراعٌة و الأولٌة فً معظم  -31

 .....الأقطار النامٌة إلً

A.  انه عند المستوٌات المرتفعة لدخل تكون الأولوٌة بالنسبة للسكان هً إشباع

 الحاجٌات الأساسٌة و مقدمتها الترفٌه 

B.  انه عند المستوٌات المرتفعة لدخل تكون الأولوٌة بالنسبة للسكان هً إشباع

 الحاجٌات الثانوٌة و مقدمتها الغذاء

C.  انه عند المستوٌات المنخفضة لدخل تكون الأولوٌة بالنسبة للسكان هً إشباع

 الحاجٌات الأساسٌة و مقدمتها الغذاء

D.  انه عند المستوٌات المرتفعة لدخل تكون الأولوٌة بالنسبة للسكان هً إشباع

 الحاجٌات الأساسٌة و مقدمتها الغذاء

 

وٌعزى السبب الرئٌسً لتركز السكان والإنتاج فً الأنشطة الزراعٌة والأولٌة فً : ملاحظة 

أنه عند المستوٌات المنخفضة للدخل تكون الأولوٌة بالنسبة  معظم الأقطار النامٌة إلى حقٌقة

 29 سلٌت14م .للسكان هً محاولة إشباع الحاجات الأساسٌة وفً مقدمتها الغذاء

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 13صفحة     سعد آل دواس:  أخوكم
 

 

 

 

 ....  فً المنحنى اعلاه هو منحنى  -32

A.  الطلب 

B. العرض 

C. التكلفة 

D. فلبٌس          

 10 سلٌت8م: ملاحظة    

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ... ٌوضح المنحنى اعلاه  -33

A. العلاقة الطردٌة بٌن البطالة والتضخم 

B. العلاقة العكسٌة بٌن البطالة والتضخم 

C. العلاقة الطردٌة بٌن كمٌة النقود وقٌمتها 

D.           العلاقة العكسٌة بٌن النقود وكمٌاتها 

 

 32راجع س          

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 14صفحة     سعد آل دواس:  أخوكم
 

 ..... ٌوضح الشكل ادناه -34

A-  ان النمو الاقتصادي مرهون بقلة التدخل الحكومً فً السٌاسة النقدٌة وبزٌادة استقلالٌة

 البنك المركزي

B-  ان معدا التضخم ٌكون قلٌل التؤثر بخفض معدلات البطالة المرتفعة نتٌجة لوجود طاقات

 .إنتاجٌة فائضة

C-  ان معدا التضخم ٌكون شدٌد التؤثر بخفض معدلات البطالة المنخفضة اصلا لقلة الطاقات

 .الإنتاجٌة الفائضة

D-  أن النمو الاقتصادي مرهون بقلة التدخل الحكومً فً السٌاسة النقدٌة وبزٌادة استقلالٌة

   .البنك المركزي

 14 سلٌت 9م

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  تمثل هذه المعادلة -35

A-  مضاعف الضرٌبة الثابتة 

B-  ًمضاعف الانفاق الحكوم 

C- مضاعف الضرٌبة النسبٌة 

D- ًمضاعف الاستثمار الحكوم 

 11 سلٌت10م:ملاحظة 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

)
1

1
(

b
b

T

Y










 حل وشرح اختبار الاقتصاد الكلي
 

 15صفحة     سعد آل دواس:  أخوكم
 

 .... ان العلاقة بٌن الضرٌبة و دخل التوازن علاقة  -36

A-  طردٌة 

B- عكسٌة 

C- عكسٌة احٌانا و طردٌة احٌانا اخرى 

D-                      13-10سلٌت10ملاحظة م لا شً مما ذكر  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 ....الدخل المتاح لـ.....  تودي زٌادة الضرٌبة على الدخول الى  -37

A-  الانفاق–خفض  

B-  الاستثمار–رفع  

C-  الاستثمار–خفض  

D-  الانفاق–رفع  

 على اً سلبفتإثر زٌادة الضرٌبة تإدي إلى خفض الدخل المتاح للإنفاق، إن : ملاحظة 

 10 سلٌت 10م   .الطلب الكلً ومستوى دخل التوازن

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 .... اذا زادت الكمٌة المعروضة من النقود على الكمٌة المطلوبة منها  -38

A-  اتفع سعر الفائدة 

B- انخفض سعر الفائدة 

C- لن ٌتاثر سعر الفائدة 

D- لا شًء مما ذكر   من شرح الدكتور 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 مستوي الاسعار......عندما ٌبدا معدل الاجر النقدي با الانخفاض  -39

A-  ٌنخفض 

B-  ٌرتفع 

C- لا ٌتاثر 

D- لا شًء مما ذكر 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 حل العضو المبد استار
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 16صفحة     سعد آل دواس:  أخوكم
 

 عندما ٌزٌد الطلب الكلً وتنخفض البطالة إلً اقل من المعدل الطبٌعً ٌبدأ معدل الأجر  -40

 .....النقدي بـ

A. بالانخفاض 

B. بالنقصان 

C. الإجابتان  كلتهما صحٌحة 

D.  (حل العضو استار)بالارتفاع 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  عن العلاقة بٌن Y= f(L,K,T) تعبر هذا المعادلة  -41

A. ًالناتج المحلً الاجمالً الحققً والعوامل المحدد للعرض الكل 

B. ًالناتج القومً الاجمالً و العوامل المحددة للطلب الكل 

C. الناتج المحلً الصافً و العوامل المإثرة فً حجمه 

D. كل ما سبق 

 Yالعوامل المحددة للعرض الكلً  :ملاحظة 

          تعتمد كمٌة الناتج المحلً الإجمالً التً ٌنتجها الاقتصاد خلال سنة 

:  معٌنة  على العوامل الثلاثة التالٌة

كمٌة العمل - 1

كمٌة رأس المال - 2

  المستوى التقنً السائد- 3

 3 سلٌت5م عن العلاقة بٌن                        Y= f(L,K,T) تعبر هذا المعادلة

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : هناك شرطا بدٌلا لتوزن الاقتصاد الكلً هو -42

A- ًتعادل الدخل الوطنً مع الاستهلاك الوطن 

B-  تعادل الاعانات مع الاقتطاعات 

C- تعادل التسرٌب مع الحقن 

D- لاشً من ما ذكر 

 :شرطً توازن الاقتصاد 

  تعادل الدخل المحلً الإجمالً مع الإنفاق على الناتج المحلً الإجمالً: الشرط الأول .

 :وٌمكن صٌاغته على النحو التالً 

Y = C + Ia + Ga + Xa – M  

 : مع مجموع الحقن أيتعادل مجموع التسربات: الشرط الثانً 

(S + T +M) = (I + G + X) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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  ثمثل هذه المعادلة  -43

A- مضاعف الضرٌبة الثابتة 

B- ًمضاعف الإنفاق الحكوم 

C- مضاعف الضرٌبة النسبٌة 

D- ًمضاعف الاستثمار الحكوم 

 الانفاق الحكومً= 𝚫𝑮: ملاحظة

  وٌتمثل مضاعف الإنفاق الحكومً

 

 ....الطلب الكلً بمقدار ...... ملٌون دٌنار .... بمقدار ..... بزٌادة ،  فً الشكل اعلاه   -44

 250،  انخفض50، الضرٌبة -1

 250،زاد، 50، الدخل -2

 50،زاد ، 250،الانفاق الحكومً  -3

 250 زاد 50،الانفاق الحكومً  -4

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

حٌث .E2وارتفاع البطالة الً ، ...... حٌث E1انتقل توزان الاقتصاد من ، فً الشكل اعلاه  -45

 ..... 

A-  التضخم، الرواج 

B-  الاستخدام الكامل، الكساد 

C-  التوازن، اللاتوازن 

D-  العجز، الفائض 

 الطلب فإن ذلك ٌإدي إلى زٌادة  ملٌون دٌنار 50بزٌادة الإنفاق الحكومً بمقدار : ملاحظة

، وارتفاع البطالة الكساد حٌث E1انتقل توازن الإقتصاد من علٌه فقد مباشرة، وبطرٌقة الكلً 

ذه  وه، ملٌون دٌنار250زاد الدخل القومً بمقدار بالتالً ، والاستخدام الكامل حٌث E2إلى 

. خمسة أضعاف الزٌادة فً الإنفاق الحكومًالزٌادة تمثل 
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 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

      هذه المعادلة تمثل  -46

 8 سلٌت 11ممضاعف الموازنة المتوازنة :  ملاحظة 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 ....مع ...... ٌتعادل  (YB)فً الشكل أعلاه عند  -47

A-  فائضة– الإنفاق –الدخل  

B-  متوازنة– إٌراد الضرٌبة –الإنفاق  

C-  عاجزة– الدخل –الإنفاق  

D-  متوازنة-  الاستهلاك –الدخل 

 :من خلال الشكل السابق نلاحظ أنه 

ٌوضح إٌرادات الضرٌبة، وهً تزٌد  (T) المنحنى فإن فً حال الضرٌبة النسبٌة، 

وٌمثل الخط الأفقً الإنفاق الحكومً وهو مستقل عن . (Y)بزٌادة مستوى الدخل 

  ٌتعادل الإنفاق مع إٌراد الضرٌبة وتكون الموازنة متوازنة(YB)وعند . الدخل

(G=T) ،عند أي مستوى للدخل أقل من لكن و(YB) ٌكون هناك عجز فً الموازنة 

(T<G) ، عند أي مستوى للدخل أعلى من بٌنما(YB) ٌكون هناك فائض فً الموازنة ،

(G>T.)  

 6 سلٌت11م
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 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ......بؤنه GDB ٌعرف  -48

 مجموع السلع والخدمات النهائٌة المنتجة محلٌا فً سنة معٌنة

 القٌمة (Gross Domestic Product – GDP)ٌقصد بالناتج المحلً الإجمالً  :ملاحظة

لجمٌع السلع والخدمات النهائٌة المنتجة فً قطر معٌن وفً  (بالأسعار الجارٌة)السوقٌة 

  .فترة زمنٌة معٌنة

 3سلٌت2م

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 .....ٌستثنً من السلع و الخدمات النهائٌة ما ٌلً -49

 (بٌنً وبٌنك ٌعنً سلع وسٌطة)السلع التً تنتج كً تستخدم وتفنى وتتحول السلع اخرى

  (Intermediate Goods)السلع الوسٌطة : ملاحظة 

كعنصر منشاة أخرى  لتستخدمها لتً ٌتم إنتاجها بواسطة منشؤة معٌنة السلع ا       هً 

  . أخرى فً إنتاج سلعة أو خدمة نهائٌة(Input) إنتاج

 4 سلٌت2 و م48راجع س 

  بطرٌقة الإنفاق من الشمال إلً الٌمٌن كما ٌلGDBًٌقاس  -50

A- C -I + G + – X- M    

B- C -I + G + – M- X    
C- C +I + G + X – M     
D- C +I + G + X – M        

 5راجع س 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الناتج المحلً النقدي فً سنة 2 و 1 فً الجدول ادناه وبافتراض اقتصاد ٌنتج سلعتٌن  -51

 5400 و 11600 هو على التوالً 2009 و 2008

 100x50= 5000           2008السلعة الأولى  فً 

 40x10= 400           2008السلعة الثانٌة  فً 

2008 =5400 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 150x70= 10500           2009السلعة الأولى  فً 

 55x20= 1100           2009السلعة الثانٌة  فً 
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2009 =11600  

من الجدول اعلاه ومن خلال التغٌر الذي طرا على الناتج المحلً الاجمالً النقدي بٌن  -52

 ..... نستنج ان رفاهٌة المجتمع 2009 و 2008عامٌن 

A- تحسنت جواب الاخ استار 

B- تدهورت 

C- سو تغيرات ام لا لم تتغير لا يمكننا نحكم على ما حدث بالاعتماد على 

 NGDP(القيمة السوقية) 

D- لم تتغٌر 

الجوب ٌا الغالٌن ان الرفاهٌة تعتمد على النمو الحقٌقً أي لازم ٌكون اكبر من معدل 

 نمو السكان 

 ...............تقوم الحكومة بتموٌل انفاقات العامة عن طرٌق  -53

A-  (جمعٌة خٌرٌة ماهً دولة )المساعدات المالٌة الدخلٌة والخارجٌة 

B-  الاٌرادات الضرٌبٌة 

C-   ً(الدٌن العام اللً ذبحون فٌه بشد الحزام)الاقتراض الداخلً و الخارج 

D-  الاجابتٌنB &Cكلتهما صحٌحة  

 تصحٌح  العضو المبدع استار

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

قٌمة السلة السوقٌة فً سنة /قٌمة السلة السوقٌة فً سنة الاساس المقارنة : ان المعادلة -54

  تعبر عن X100الاساس

A- الرقم القٌاسً لاجر العامل 

B- الرقم القٌاس لاسعار المستهلك 

C-  الرقم القٌاسً لربح المنتج 

D- لاشً من كل ما ذكر 

 10سلٌت 3م : مراجعة 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

  عند ثبات الاجور النقدٌة و باقً أسعار عناصر الانتاج فان منحنى العرض الكلً فً  -55

 :المدى القرٌب ٌعكس

A. ًالعلاقة العكسٌة بٌن العرض الكلً و الطلب الكل 

B. ًالعلاقة الموجبة بٌن مستوي الاسعار و الناتج القومً الاجمال 

C.  ًالعلاقة الموجبة بٌن مستوي الاسعار و الناتج المحلً الاجمال الحقٌق. 

D. ًالعلاقة عكسٌة بٌن مستوى الاستخدام الكامل و الناتج المحلً الاجمال . 

 العرض الكلً فً الأمد القرٌب  :ملاحظة

ٌفسر ذلك بتوفر المعلومات عن زٌادة مستوى الأسعار للمنشآت، وعدم توفرها و

للعمال، فتزٌد الأرباح الحقٌقٌة وٌزٌد الناتج مع زٌادة الأسعار، والعكس فً حالة 

. انخفاضها
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 :عن Y= C +I + G + X – M  تعبر المعادلة  -56

A.  ًالعرض الكل 

B. ًالطلب الكل 

C. ًالدخل الكل 

D. لاشً من كل ما سبق 

  :ٌقاس الطلب الكلً بالإنفاق الكلً وفق المعادلة: ملاحظة 

  Y= C +I + G + X – M    

، والإنفاق (I)، والإنفاق الاستثماري الخاص (C)حٌث الإنفاق الاستهلاكً الخاص  

(.  X- M) ، وصافً الصادرات (G)الحكومً 

:           وٌعتمد الطلب الكلً على عدة عوامل هً بالأساس محددات مكوناته، من أهمها

مستوى الأسعار  -1

التوقعات   -2

 السٌاسات المالٌة والنقدٌة -3

 متغٌرات الاقتصاد العالمً -4

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 .....ٌقاس معدل النمو الاقتصادي  -57

A- ًبمعدل النمو السكان. 

B- بمعدل نمو الناتج المحلً الاجمالً النقدي. 

C- بمعدل نمو الناتج القومً النقدي. 

D- ًبمعدل نمو الناتج المحلً الاجمالً الحقٌق. 

بقسمة نمو الناتج المحلً الاجمالً على عدد السكان أي الناتج  ٌقاس:ملاحظة

 الاجمالً الحقٌقً

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ... الناتج القومً السعودي فً أي سنة هو مجموع قٌم السلع و الخدمات النهائٌة  -58

A- المنتجة محلٌا بوسطة السعودٌن 

B-  المنتجة محلٌا وخارجٌا بوسطة السعودٌن 

C- المنتجة محلٌا بوسطة السعودٌن وغٌر المواطنٌن 

D- النهائٌة المنتجة محلٌان بوسطة غٌر الموطنٌن 

 قومً ٌعنً قومٌة جنسٌة معٌنة أي السعودٌن فً أي مكان:ملاحظة 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 ........ٌبدا فاٌض جانب الطلب بـ -59

A- تناقص العرض الكلً فً المدى القصٌر 

B- ًزٌادة مستمر فً الطلب الكل 

C- ًتناقص مستمر فً الطلب الكل 

D- تزاٌد العرض الكلً فً المدى القصٌر 

معلٌش احول اجد حل منطقً فاٌض فً الطلب ٌعنً زٌادة فً الطلب وٌحدث نتٌجة لنقص فً 

 العرض وهنا ٌتكلم عن بدائٌة أي مدى قصٌر 

A- تناقص العرض الكلً فً المدى القصٌر: هذا اجتهادي ولا احد ٌحمنى المسإلٌة 
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 ....B..وٌبدا الانتعاش عند النقطة .. A...فً الشكل ادناه ٌبدا الانكماش عند النقطة  -60

 (تقرا الاجابة من الٌمٌن الً الٌسار)

 هذا اجتهادي ولا احد ٌحمنى المسإلٌة 

 

..... حٌث تنعدم القوى الداخلٌة الدافعة ... الاستقرار..التوازن الاقتصادي هو حالة من  -61

 ....للتغٌٌر

A-  للتطور–الاستمرار  

B-  للاستمرار–التطور  

C- للتغٌٌر-  الاستقرار 

D-  للاستقرار- التغٌٌر 

 ......لا ٌختلف مفهوم توزان الاقتصاد الكلً عن  -62

A- التوازن فً جمٌع المعادلة الرٌاضٌة. 

B- التوازن المقاٌس و الاوزاان. 

C- التوازن فً سوق السلع و الخدمات. 

D- التوازن فً المسافات و الابعاد. 

 نحن ندرس اقتصاد ٌعنً سلع خدمات: ملاحظة

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ٌولد العرض الكلً الطلب الكلً المعادل له.....   تبعا لقانون  -63

A.  العرض و الطلب 

B. كٌنز 

C.  ساي 

D. التوازن 

 التوازن كننز عاكس نظرٌة : ملاحظة  

حٌث ٌمكن حدوث الركود .  بٌن العرض الكلً والطلب الكلًالعام نظرٌة التوازن  

  أي العرض الكلً ٌولد الطلب الكلًالاقتصادي بسبب انخفاض العرض الكلً

 : ارتكزت نظرٌة كٌنز على مبدأٌن  

 . الأول، أن الطلب الكلً ٌولد العرض الكلً، أي بعكس النظرٌة التقلٌدٌة •

 .   والثانً، أن الأجور والأسعار وسعر الفائدة بطٌئة الموائمة ولٌست فورٌة الموائمة •
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 .....  ٌعد الاستثمار المكون الرئٌسً لـ -64

A. الادخار المستقبل 

B. الاستهلاك المستقبل 

C. الانفاق المستقبل  حل استار 

D. الانتاج المستقبل 

الاستثمار، الإنفاق الاستثماري الحقٌقً أو الثابت، الذي ٌنطوي ب  والمقصود :ملاحظة

، جدٌدة ...(آلات ومعدات ومبانً )إنتاجٌة  صول رأسمالٌة أوأعلى استحداث أو شراء 

 .تضٌف إلى الطاقة الإنتاجٌة للاقتصاد

 .... تودي الزٌادة فً الاستثمار المستقبل الً  -65

A. الً زٌادة اقل فً الدخل و الانتاج 

B. الً زٌادة متساوٌة فً الدخل والانتاج 

C.  الً زٌادة اكبر فً الدخل والانتاج 

D. الً زٌادة متناقصة فً الدخل و الانتاج 

 :ٌز هنا  بٌنيوٌجب التم: ملاحظة 

، مثل الاستثمار الاستثمار المستقل عن التغٌر فً الدخلوهو ، الاستثمار المسـتقل- 1

 .الإحلالً اللازم لاستبدال الأصول الهالكة، الذي لا ٌضٌف للطاقة الإنتاجٌة

الاستثمار الذي ٌتؤثر بالتغٌرات التً تطرأ على مستوى  هوو الاستثمار التابع- 2

، الذي ٌسهم (GDP)، أي الاستثمار استجابة للزٌادة فً الطلب الكلً أو الدخل الدخل

  .فً زٌادة الطاقة الإنتاجٌة

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 

من ..... من قطاع الأعمال إلى القطاع العائلً و......  ٌوضح الشكل أعلاه التدفق المالً ل -66

 للناتج المحلً الإجمالً ..... القطاع العائلً إلى قطاع الأعمال، والتدفق 

A- المادي ـ الموارد ـ الإنفاق ـ  الدخل 

B- الانفاق ـ الدخل ـ المالً ـ العمل 

C-  الدخل ـ العمل المادي ـ الموارد 

D- الموارد ـ العمل ـ المالً ـالموارد 

 من القطاع والإنفاق من قطاع الأعمال إلى القطاع العائلً للدخلٌوضح الشكل أعلاه التدفق المالً 

 للناتج المحلً الإجمالً من قطاع الأعمال إلى القطاع الماديالعائلً إلى قطاع الأعمال، والتدفق 

  . من القطاع العائلً إلى قطاع الأعمالالمواردالعائلً وتدفق 
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GDP% بنود الدخل  الدخل  

  دخول العاملٌن  4981  58.5

  صافً الفائدة  449  5.3

  دخل الإٌجارات  163  1.9

  أرباح الشركات  825  9.7

  دخول المالكٌن للأعمال الصغٌرة  577  6.8

 زائد الضرائب غٌر المباشرة   808  9.5

  ناقصاً الإعانات غٌر المباشرة  -200  -2.3

  إهلاكات الأصول الثابتة  908  10.6

  الناتج المحلً الإجمالً  8511  100

 

 .......... ٌتم اكمال فراغات الجدول السابق على التوالً بـ -67

A-  زائدا الاقتطاعات غٌر المباشرة ـ الناتج القومً الاجمالً –دخل المنشات  

B- ًدخل البنوك ـ ناقصؤ الاقتطاعات المباشرة ـ الناتج المحلً الصاف 

C-  الناتج المحلً الاجمالً– ناقصا الاعانات غٌر المباشرة –دخل الاٌجارات  

D-  زائدا مدخٌل الافراد ـ الناتج الاجمالً الصافً  –دخل الاسر  
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 الاقتصادٌة..........المصدر الرئٌسً ل...... تعتبر ..........  حسب النظرٌة  -68

A.  التغٌرات– مستوي الطلب –التوقعات الرشٌدة  

B. الكٌنزٌة ـ التوقعات ـ التقلبات 

C.  لٌست الازمات بل التقلبات غٌر المتوقعة فً الطلب التقلبات  – الازمات –الكلاسٌكٌة 

D.  التنمٌة   -  النقود –النقدٌةΞ  التقلبات –كمٌة النقود  

 

تعتبر الدورات الاقتصادٌة من الظواهر الملازمة للنظام :  النظرٌة الماركسٌة (1)

الرأسمالً، تمتد جذورها فً أعماق علاقات الإنتاج ونظام التبادل فً السوق 

 .الرأسمالً الحر

  شومبٌترنظرٌة ت (2)

رى حٌث ت(. Innovations)الدورات الاقتصادٌة بنظرٌة الإبداعات  فسرت 

أن الإبداعات والمخترعات الجدٌدة تؤتً فً موجات متلاحقة على فترات تطول أحٌاناً 

.  ، تسبب ظهور الدورات الاقتصادٌةلعدة سنوات

 النظرٌة الكٌنزٌة ( 3)

.  للتقلبات الاقتصادٌة المصدر الرئٌسً (Expectations) التوقعاتتعتبر  

  .، ومن ثم التقلبات الاقتصادٌةستوى الاستثمار متغٌر فً التوقعات إلى الإدي تحٌث 

النظرٌة النقدٌة ( 4)

 Milton)ٌعتقد دعاة هذه النظرٌة، وفً مقدمتهم ملتون فرٌدمان   

Friedman)أن التقلبات فً كمٌة النقود هً المصدر الرئٌسً للتقلبات الاقتصادٌة ،  .

 نظرٌة التوقعات الرشٌدة( 5)

فاستناداً  إلى  .ٌقصد بهذه النظرٌة إمكانٌة التنبإ فً ضوء المعلومات المتاحة 

النظرٌة الكلاسٌكٌة الجدٌدة ، تعتبر التقلبات غٌر المتوقعة فً الطلب الكلً المصدر 

  .الرئٌسً للتقلبات الاقتصادٌة

النظرٌة العامة للعرض الكلً والطلب الكلً  (6)

حٌث ٌمكن حدوث الركود .  بٌن العرض الكلً والطلب الكلًالعام نظرٌة التوازن 

  الاقتصادي بسبب انخفاض العرض الكلً

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 .... تعبر المعادلة                                             عن -69

 

A- مضاعف الاستثمار 

B- مضاعف الدخل 

C- معجل الدخل 

D- معجل الاستثمار 

 5 راجع س المعجل للاستثمار: ملاحظة 
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 تعنً التنمٌة الاقتصادٌة وفقا للمإشرات الاقتصادٌة التقلٌدٌة قدراه الاقتصاد القومً على  -70

 .........تحقٌق معدلات مرتفعة من 

A. النمو الاقتصادي 

B. الربح الاقتصادي 

C. التوازن الاقتصادي 

D. لٌس شً من مما ذكر 

 القومً على تحقٌق معدلات مرتفعة الإقتصاد قدرة تعنً التنمٌة الإقتصادٌة: ملاحظة

 3 سلٌت14م  . ، وبالتالً زٌادة معدل الدخل الفرديالاقتصاديالنمو فً 

 

 

 

 :الفجوة التضخمٌة 

، فً المدى القرٌب عندما ٌزٌد (Inflationary Gap)تحدث الفجوة التضخمٌة 

، مما ٌضع (YP)الطلب الكلً على العرض الكلً عند مستوى الاستخدام الكامل 

 . ضغوطاً على المستوى العام للأسعار فٌحدث التضخم

 والناتج المحلً (Ya)وتقاس الفجوة التضخمٌة بالفرق بٌن الناتج المحلً الفعلً 

 (LRAS)منحنى العرض الكلً فً المدى البعٌد  (2-4)وٌوضح الشكل . (YP)الممكن 

  .وهو الخط الرأسً الموازي للمحور الرأسً

 :الفجوة الانكماشٌة 

، فً المدى القرٌب أٌضاً (Deflationary Gap)تحدث الفجوة الانكماشٌة 

نتٌجة لانخفاض فً الطلب الكلً، حٌث ترتفع البطالة وٌنخفض المستوى 

  (.3-4)ٌوضح ذلك الشكل . العام للأسعار

 : التضخم الركودي

نتٌجة لانخفاض العرض الكلً بسبب زٌادة تكالٌف الإنتاج ونقص الأرباح، فقد جاء 

هذا التضخم مصحوباً بموجة من الكساد أي ارتفاع معدلات البطالة لتفوق معدلاتها 

الطبٌعٌة مع انخفاض الناتج أو الدخل إلى مستوٌات أقل من مستوى الناتج ممكن، 

  (.4-4)كما ٌتضح من الشكل 

 

 

 

 

 الأدوات الكمٌة للسٌاسة النقدٌة

 (رفع النسبة عند التضخم و العكس عند الانكماش) تغٌٌر نسبة الاحتٌاطً القانونً .1

 (رفع معدل الخصم لكبح الكمٌة النقدٌة أي التضخم) تغٌٌر معدل الخصم  .2

 (بٌع السندات لسحب النقود وشراء السندات لضخ النقود ) توحةفعملٌات السوق الم .3
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 الأدوات النوعٌة للسٌاسة النقدٌة

الأدوات الانتقائٌة للائتمان ٌستطٌع بواسطتها التحكم فً عرض النقود من خلال 

  .الأدوات الانتقائٌة للنشاط الائتمانً للبنوك التجارٌة

 أدوات السٌاسة المالٌة الكمٌة المخططة 

:          تنقسم أدوات السٌاسة المالٌة الكمٌة المخططة إلى ما ٌلً 

الضرائب  - 1

الإنفاق الحكومً  - 2

  (الموازنة العامة )الضرائب والإنفاق الحكومً معا-3

 المالٌة النوعٌة  تالسٌاساأنواع 

 : تتمثل أنواع السٌاسات المالٌة النوعٌة فً ما ٌلً 

 ة توزٌع عبء الضرائب إعاد- 1

 إعادة هٌكلة الإنفاق الحكومً- 2

  أهداف السٌاسة المالٌة =إعادة هٌكلة الدٌن العام- 3

على تغٌر مصدر تموٌل عجز الموازنة بما ٌتفق إعادة هٌكلة الدٌن العام تنصب سٌاسة 

  : و المتمثلة فً وأهداف السٌاسة الاقتصادٌة

  التخصٌص الأمثل للموارد الاقتصادٌة .1

 الاستقرار الاقتصادي أي خفض التضخم والبطالة .2

 النمو الاقتصادي  .3

  تحقٌق عدالة توزٌع الدخل والثروة .4

  مضاعف الإنفاق الحكومً فً اقتصاد مفتوح وضرٌبة ثابتة واستثمار مستقل
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